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Schreiben an Zeitungen

Anzeige für Zeitungen, Infoblatt, Aushang
Selbsthilfegruppe sucht Mitglieder in Musterstadt

Angehörige, Partner und Freunde psychisch erkrankter Menschen / Menschen, die an einer psychischen Störung erkrankt sind, wollen miteinander Erfahrungen austauschen und sich gegenseitig unterstützen.

Treffen: Jeden ersten und dritten Mittwoch im Monat

Ort: Nachbarschaftsheim Musterstadt, Musterstraße 111 / VH, 2. Etage, Raum 1111

Kontakt: musterfrau@web.de

Tel.: 0123–45678

Einladungsschreiben
Liebe Interessentinnen und Interessenten,

wir sind eine Gruppe von Angehörigen und Freunden psychisch erkrankter Menschen / eine Gruppe psychisch erkrankter Menschen, die sich künftig regelmäßig treffen will, um Erfahrungen auszutauschen und sich gegenseitig zu unterstützen. Gelegentlich wollen wir auch Informationsabende veranstalten, um für hilfreiche Hinweise und Antworten sorgen zu können. Zu diesen Abenden wollen wir Expertinnen und Experten einladen. 
Wir würden uns freuen, wenn Sie sich unserer Gruppe anschließen. Jeder ist willkommen – auch Interessentinnen und Interessenten, die nicht bei jedem Treffen dabei sein können oder uns zunächst einmal kennenlernen möchten.

Zeit: Jeden zweiten (und vierten) Donnerstag im Monat, 09:00–11:00 Uhr / 20:00–22:00 Uhr.

Ort: Nachbarschaftsheim Musterdorf, Musterstraße 11, 11111 Musterstadt, 2. Etage, Raum 111.

Kosten: Die Teilnahme ist kostenlos. (Mitgliedschaft beim Musterverein e. V. ist nicht erforderlich.)

Bei Fragen können Sie sich gern vorab unter 0123–45678 oder musterfrau@web.de an mich / uns wenden.

Ich freue mich / wir freuen uns darauf, Sie kennenzulernen.

Einverständniserklärung

1. Informationen zur Verwendung personenbezogener Daten

Im Rahmen der Selbsthilfegruppe werden vom Moderierenden personenbezogene Daten – Vorname, Name, Adresse, Telefon, Handy, E-Mail – erhoben und (zum Nachweis für Fördergelder oder) zum Zwecke der Kontaktaufnahme genutzt, um über eine Änderung der Zeit oder des Ortes eines Treffens zu informieren. Im Übrigen findet keine Weitergabe an Dritte außerhalb der Selbsthilfegruppe oder der Verkauf Ihrer Daten statt. Ihre Einwilligung können Sie jederzeit mit Wirkung auf die Zukunft widerrufen.

2. Einverständniserklärung

Ich habe die vorstehenden Informationen zur Kenntnis genommen und willige mit meiner Unterschrift ein, dass meine personenbezogenen Daten in dem beschriebenen Umfang erhoben und zum Zwecke der Kontaktaufnahme genutzt werden. (Ferner bin ich damit einverstanden, dass meine Daten an die Teilnehmenden der Selbsthilfegruppe weitergegeben und ebenfalls zu diesem Zwecke genutzt werden.) Ich wurde darüber informiert, dass ich die Einwilligung jederzeit ohne Nachteile widerrufen kann.

Ort, Datum 




Unterschrift

Flyer »Meine Gruppe«
Wer sind wir?

Wir sind eine Gruppe von Angehörigen und Freunden psychisch erkrankter Menschen / eine Gruppe psychisch erkrankter Menschen.

Was bieten wir?

Eine Gesprächsgruppe für Angehörige und Freunde / für Betroffene, die Erfahrungen austauschen und sich gegenseitig unterstützen wollen.

Wer organisiert das?

Der Musterverband / zwei Angehörige / zwei Betroffene / der Musterverein e. V.

Wer kann teilnehmen?

Jeder, der einen erkrankten Angehörigen oder Freund hat: Eltern, Partner, Geschwister, enge Freunde, Kinder, Verwandte / jeder, der an einer psychischen Störung leidet. (Mitgliedschaft in unserem Verband / Verein ist keine Voraussetzung für eine Teilnahme.)

Wo findet es statt?

Nachbarschaftsheim Musterdorf, Musterstraße 11, 11111 Musterstadt, 2. Etage, Raum 222.

Verkehrsverbindungen: Buslinie …, Haltestelle …; U-Bahnlinie …, Haltestelle …

Wann findet es statt?

Jeden zweiten und vierten Mittwoch im Monat, 18:00 – 20:00 Uhr / ein erstes Kennenlernen findet am … um 18:00 Uhr statt.

Was kostet es?

Die Gruppe ist kostenlos.

Wie kann ich mich erkundigen oder anmelden?

Unter info@mustermann.de oder unter 0123–45678.

Informationsblatt Raumsuche
Sehr geehrte Damen und Herren,

wir sind eine Gruppe von Angehörigen psychisch erkrankter Menschen / eine Gruppe psychisch erkrankter Menschen, die sich künftig regelmäßig zusammensetzen will, um Erfahrungen auszutauschen und sich gegenseitig zu unterstützen. Für unsere Treffen suchen wir ein- bis zweimal im Monat einen Raum, der gut zugänglich ist, auch noch nach 18:00 Uhr. Weil wir uns ehrenamtlich engagieren / da wir als ehrenamtlicher Verein über wenig Mittel verfügen, würden wir uns freuen, wenn Sie uns einen Raum kostenlos zur Verfügung stellen könnten. Sie könnten damit eine Gruppe von Menschen unterstützen, die sonst häufig mit ihren Problemen alleingelassen wird.

Damit Sie sich eine Vorstellung von unserer Arbeit / unserem Verein machen können, ist ein Flyer / eine Broschüre beigelegt. Gerne stellen wir uns / stelle ich mich auch persönlich bei Ihnen vor, um Ihnen unser / mein Anliegen noch einmal zu erläutern.

Sie können uns / mich auch jederzeit telefonisch oder per E-Mail erreichen, unter: 0123 – 45678, musterfrau@web.de.

Vielen Dank vorab.

Mit freundlichen Grüßen

Sabine Musterfrau

Schreiben an Zeitungen
Sehr geehrte Damen und Herren,

wir möchten Sie über folgende Veranstaltung informieren:

Selbsthilfegruppe Angehörige und Freunde psychisch erkrankter Menschen

Jeden Mittwoch von 18:00–20:00 Uhr

Nachbarschaftsheim Musterstadt, 2. Etage, Raum 1111

Tel.: 0123–45678. Um Anmeldung wird gebeten / Anmeldung nicht erforderlich.

musterfrau@web.de
